

# 学习宣传贯彻党的二十大精神

## 福田区启动2022年企业家日系列活动

# 倾听企业心声 共谋发展之路

深圳侨报记者 谢青芸 文/图

金秋十月,丹桂飘香。10月29日,在深圳市上下全面掀起学习宣传贯彻党的二十大精神之际、在新时代新征程奋勇前进的重要时刻,在第四届“深圳企业家日”即将到来之际,在福田区实施“一榜三令”高效执行机制、用奋斗绘就“首善之区”美好愿景、加快全面建设社会主义现代化典范城区的关键节点,福田区启动2022年企业家日系列活动,并召开企业家座谈会,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,倾听企业家建言心声,共谋福田“五个首善”发展美好未来图景。



企业家座谈会现场。

## 福田发展史是企业家成长史 “双向奔赴”演绎精彩篇章

作为深圳中心城区,福田建区以来,书写了从水田滩涂蝶变为深圳CBD的生动传奇,福田发展史也是全区企业家的创业史、成长史、奋斗史。30多年来,福田培育了各类企业,一批杰出企业家秉承敢闯敢试、敢为人先的特区精神,在改革开放的时代大潮中脱颖而出、迅速成长。座谈会上,一大批长期以来关心支持福田发展,扎根福田创新创造的优秀企业家代表深情讲述与福田共成长的往事,回顾福田和企业家“双向奔赴”的精彩篇章。

深圳市朗华供应链服务有限公司在福田深耕17年,打造全产业链工业服务生态圈,先后拿到银行、融资租赁,为2.3万多家制造业提供工业外贸、工业物流、工业仓储、工业检测等综合服务,2017年首发运营深圳到德国的中欧专列,2018年朗华国际在香港上市,2020年创立全家网上工业银行,2021年在欧洲创立全球最大的单体中央仓,占地面积100万平方米。市工商联副主席、深圳市朗华供应链服务有限公司董事长张春华表示,这些成绩的取得得益于福田区良好的惠企政策和营商环境,让他们坚守守正创新,致力于中国的经济发展。

“每年参加企业家日活动,感觉就像回家吃年夜饭。”福田区工商联常委、深圳鲲鹏信息科技有限公司创始人兼CEO牛昕宇介绍,作家一家生在河套地区、长在福田的企业,该公司2017年9月落地福田,2021年在福田发布第一颗数据芯片,2022年服务企业达到320家,拥有上亿元订单。今年,在福田区委区政府和相关部门支持下,该企业参与疫情防控、数字化转型建设,树立很多标杆,并不断在山东、辽宁、上海、广州、珠海等地复制推广。



企业家日系列活动启动。

## 企业家点赞良好营商环境 将继续扎根福田这片“福地”

今年以来,福田区认真落实习近平总书记“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要指示精神,高效统筹疫情防控和经济社会全面发展,以不到全市4%的面积,贡献全市近1/4的社会消费品零售总额、近1/4进出口总额和税收收入、近1/5的GDP,展现出十足的韧性和持续性。在这份亮眼的答卷中,民营经济贡献巨大,在稳定增长、促进创新、增加就业、改善民生等方面发挥了重要作用。

1997年成立的富邦华一银行是富邦金控集团旗下全资子公司,从成立以来一直立足海峡两岸,主要服务以台商为主的中外资企业客户。台资企业富邦华一银行深圳分行行长陈崇俊表示,今年初企业刚迁到福田时,福田区政府部门为他们搬迁提供了高效细致的服务,让他们有宾至如归的感觉。前段时间,企业受到疫情冲击,福田区领导还专程率队到分行调研,及时帮助企业渡过难关。

“4年前,深圳提出设立企业家日,以一座城市的名义向企业家精神致敬。4年来,我深刻感受到福田区作为首善之区,在优化营商环境上下足了功夫。”市总商会副会长、深圳市交运工程集团有限公司董事长张少华表示,福田区经济发展离不开政府的战略支撑,也离不开企业家的艰苦奋斗,只有进一步营造企业家干事创业的法治环境,优化营商环境,才能让企业家精神在市场经济下不断发扬。

一直以来,福田区委区政府高度重视经济健康发展,积极打造一流营商环境。今年安排了18亿元产业扶持资金助力辖区企业发展,并对产业政策做出系统修订和完善,融合资金、空间、人才、住房等发展要素资源,着力构建适应新发展理念高质量发展的政策体系。同时,为了让这些产业政策能够真正落到实处,福田区今年还实施流程变更和再造,打造清单式的一个行业一套政策架构,形成组合式、清单化行业产业政策,让政策获取变得更简单、便捷。

## 不负新时代勇当“奋进者” 把美好理想书写在福田大地

党的二十大对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴进行了战略谋划,为新时代新征程党和国家事业发展、实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向、确立了行动指南。当前,福田区抢抓“双区”建设、“双改”示范等重大历史机遇,提速建设“三大新引擎”,一个又一个重大平台加速落地,一批又一批优质项目纷至沓来,企业家们施展才干的舞台无比广阔,实现梦想的前景无比光明。面对未来,企业家们信心满满,大家纷纷表示,要继续弘扬企业家精神,朝着党的二十大绘就的宏伟蓝图奋勇前进,于危机中育新机,在变局中开新局,在新时代实现新的更大发展。

围绕福田发展,企业家代表建言献策。广东省总商会副会长、深圳市中航健康时尚集团董事长王岚建议加大对健康产业的政策扶持力度,让老百姓在家门口感受到更多健康运动的乐趣。福田区工商联副主席、深圳万旗服饰有限公司董事长韩志强建议加大社保减免力度,扩大减免房屋租金政策范围,出台政策促进社会商业体对承租企业、联营企业减免租费,创造新的发展活力。福田区工商联副主席、深圳市建筑装饰(集团)有限公司董事长吴富贵提出,装饰行业民营企业正处在爬坡过坎阶段,希望政府相关职能部门能够给予更多关注和扶持。深圳市迪博企业风险管理技术有限公司创始人、董事长胡为民期望福田区大力培育发展监管科技产业集群,加大科技研发支持力度,加大对企业知识产权保护力度。深圳市交运工程集团有限公司董事长张少华提出,希望政府能够深入调研政策落实情况,助力港人更好地走进、融入、建设福田。

围绕党的二十大绘制的宏伟蓝图,企业家代表直抒胸臆。福田区工商联(总商会)主席(会长)、伟禄集团董事会主席林晓辉表示,将认真学习宣传贯彻党的二十大精神,团结更多同胞,利用深港两地优势,在河套深港科技创新合作区中发挥更大作用,既有利于推动香港融入国家发展大局,也为福田加快全面建设社会主义现代化典范城区贡献力量。长城基金管理有限公司董事长王军表示,该公司作为成立21年、在福田土生土长的国有控股金融企业,将始终坚持党建引领,坚持投资为民,坚持服务实体经济,坚持产融结合,为经济高质量发展尽微薄之力。

每一个建议,每一份感想,都是企业家们对福田未来发展发展的期待。区领导与相关职能部门负责人的回应同样铿锵有力,将把企业提出的问题诉求当作“必答题”,切实以“一盘棋”的理念,齐心协力用更精准、更有效、更智慧的服务赋能民营经济高质量发展。继续把企业家当自家家人、把企业事当自家事,让企业家安心经营,让企业拔节生长。永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,再造一个激情燃烧、干事创业的火红年代,加快全面建设社会主义现代化典范城区,把美好理想书写在福田大地上。

